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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 3ª ANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2017/2020, CONFORME DISCIPLINA o

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

AO vigésimo quinto dia do mês de abril de dois mil e dezenove ás (19) dezenove

horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa,

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa,

presentes o Vereador GERALDO JORGE SALES Presidente, MÁRCIO

NOGUEIRA DE OLIVEIRA vice-presidente, EDMUNDO BOMFIM SANTOS 1º

secretário Vereadores, ANTONIA DE SOUZA LEMOS, CATIANE CONCEIÇÃO

DOS SANTOS SILVA, JAILTON SANTOS SOUZA, JOSELITO PEREIRA

ARAÚJO, JURACY SILVA SANTOS E LUCILENE PITON SILVA SANTOS.

Constatando assim, a existência de "quórum" legal, foi instalada a Sessão

Ordinaria. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a

Sessão. Em seguida, convidou a Secretária para secretariar os trabalhos,

determinando que a mesma, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual

constava a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em votação e aprovada por

unanimidade. Na sequencia fez e leitura de duas (02) Indicações. A de

Nº009/2019, “Que o Poder Executivo viabilize a criação de um Projeto de Lei,

instituindo a Semana, dentro desta 0 dia do Autismo no Município de Dom

Macedo Costa-BA; Sendo enviado um aspecto do Projeto, desenvolvido nesta

Casa Legislativa com o Auxilio da SIª.Cristiane Cardoso da Silva, colocado em

votação e aprovada por unanimidade .Em seguida foi lida indicação NºO10/2019.

Que o Poder Executivo viabilize em parceria com a companhia de Eletricidade da

Bahia, colocação de Iluminação Pública, da entrada do Milagre de Santo Antônio
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até a casa da senhora Noelia local onde foi feito o melhoramento da Rede

Elétrica. Em seguida o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo

matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberta a Sesão

Especial sendo franqueada a palavra a quem quisessem fazer uso da tribuna por

dez minutos. Fez uso da palavra a Sra. Cristiane Cardoso Silva. Saudou a todos

e iniciou agradecendo a presença das pessoas que vieram apoiá-la nesta

Indicação para ser criado um dia no mês de abril, para ser O dia do Autismo no

nosso município e que essa Indicação torne-se um Projeto e agradeceu também

a sua Irma Marizete, seu cunhado José Renildo, Aline mãe de Davi também um

Autista e Sr. Elias que veio de Salvador, para apoiá-Ia. A seguir falou que a

iniciativa deste Protejo, veio inspirado na sua experiência com os seus três filhos

Autista, Joseane, Marcos e Fernando, que O intuito foi que muitas pessoas

conhecesse a causa e durante a suas férias esse ano, iluminada pelo Espirito

Santos, começou a escrever esse Projeto. Prosseguiu falando que olhando para

seus filhos foi escrevendo passo a passo. Seguindo falou que a ideia séria pedir

apoio a todos os setores público e a sociedade e assim iniciou sua caminhada,

passando para O prefeito Egnaldo Piton, todas aS Secretarias, a Câmara de

Vereadores e também buscou ajuda no Colégio Estadual, nas igrejas e também

parceiros e amigos de outros municípios. Seguindo falou a proposta era que ao

Longo do Mês de abril abrisse discursos sobre o assunto para que a maioria das

pessoas passasse a intender e provocasse essa inquietação. E relatou que

algumas das suas colegas bastante preocupadas falaram “meu Deus que tema

difícil e nem sabiam como pesquisar", mas o intuito era esse mesmo. Prosseguiu

falando que para concluir foi sugerida essa Sessão Especial que também era um

sonho. A seguir falou que espera que não pare por aqui e essa iniciativa continue,

não só pelos seus três filhos, mas também por outras pessoas, que no m 'cipio
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já tem mais dois casos confirmados, e por aqueles que infelizmente estão

agregados em suas casas e ainda não tem o diagnostico. Prosseguiu falando onde

ela na condição de Agente de Saúde percebe durante as visitas e que, esse

Projeto, é uma forma de ter um olhar mais atento para esses casos e buscar

soluções para que eles também tenham as mesmas oportunidades, que seus

filhos vêm tendo. Seguindo agradeceu a Deus pela oportunidade de ter o

conhecimento e estar sempre buscando mais o que algumas famílias pela própria

condição cultural e social não tem, com medo de ser descriminados não buscam

essas informações. Em seguida falou da importância de se buscar o diagnostico

das pessoas com Autismo para tornar mais fácil ajudá-los. A seguir falou que no

Brasil existe 2.000.000(dois milhões) de pessoas Diagnosticado como Autistas é

um numero muito grande e esses são dados de 2014 não estão atualizados.

Prosseguiu falando que a ONU instituiu o dia 02 de abril, justamente para que se

tivessem essas discursões. E por ela ser mãe de três Autistas, sente falta dessas

discursões abertas aqui no município e está muito feliz por este momento e que

tudo isso servirá de alerta para a população mesmo sendo uma cidade pequena

tem os mesmos desafios de cidades grandes. Seguindo ela explicou o slogan da

camisa que são desenhos de quebra cabeças e desejou que cada um de nós

fosse uma pecinha do quebra cabeça por menor que seja sua contribuição de

alguma forma por um mundo melhor para as pessoas Autistas e que as pecinhas

diz quando você se envolve tudo se encaixa. Encerrou agradecendo a todos. Com

a palavra Sra. Aline Almeida Santos Andrade, mãe de Davi um menino Autista,

saudou a todos e iniciou falando como é dificil a convivência na sociedade no

inicio ela e seu filho Davi enfrentaram grandes barreiras. Em seguida relatou que o

diagnóstico de Davi, veio após os seus cinco (05) anos e a dificuldade de ser

diagnosticado com antecedência prejudica e dificulta o acompanhamento
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adequado com profissionais desta área. Prosseguiu falando que mesmo ele

apresentando alguns sinais do diagnostico como: reação contraria alguns tipos de

barulho como o do chocalho que é comum para aS crianças da sua idade,

retardamento pra falar e andar, dificuldade no aprendizado, tudo isso são sinais

que devemos estar atentos e que quando colocou Davi na creche, foi chamada

pela diretora que o sugeriu a levá-lo ao médico para que ele fosse avaliado diante

do seu comportamento, ele foi avaliado por Psicólogo, Fonoaudiólogo entre outros

e foi detectado a Síndrome de Hastes que é um tipo de Autismo mais leve.

Prosseguiu falando que hoje já diagnosticado O convívio com Davi é bem melhor

ele é muito conhecido na cidade até, mas que ela como a mãe dele e agradece a

Deus pelo seu fIlhO e diz ele é um presente de Deus em minha vida e não saberia

viver sem Davi. Em seguida agradeceu muito a Cristiane Cardoso por essa

iniciativa e que essa Campanha é muito importante não só para os que já foram

diagnosticados, mas também para aqueles que vierem a ser diagnosticado. Em

seguida Convidou seu filho Davi, para fazer uma apresentação musical e finalizou

agradecendo a todos. Com a palavra Dr. Alex Piton, saudou a todos iniciou

elogiando a iniciativa de Cristiane Cardoso que essa iniciativa irá ajudar muitas

famílias a trazer essas pessoas não só com Autismo mais também com qualquer

grau de deficiências para o convívio com a sociedade que é muito gratificante

para que haja respeito e inclusão. A seguir relatou um caso vivido dentro da sua

família, seu primo e irmão da Vereadora Antônia Lemos e ele não foi acolhido

pela sociedade como deveria muitas pessoas o zombavam colocando apelidos

que O deixava irritado e um grau de depressão elevado o levou a cometer O

suicídio e isso não queremos que aconteça mais no nosso município e é o nosso

dever e Obrigação defende-IOS sejam essas pessoas portadoras de Autismo,

alcoólatra, ou qualquer outro tipo de deficiência, devemos ajudá-los denunciando
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nos órgão competente para que tenhamos uma sociedade em paz. Encerrou

agradecendo a todos. Com a palavra O Vereador EDMUNDO BOMFIM, saudou a

todos e iniciou falando da sua experiência por ter convivido com um filho especial

Jonathas, que veio a falecer aos 24 anos e durante sua vida recebeu todo seu

carinho e dedicação, por parte da familia e que ele como pai compartilhavam com

a Mãe de Jonathas os cuidados com o filho que foi uma criança muito amada e

cuidada por eles. A seguir falou que Deus deu a Aline um filho especial, porque

sabia que ela era capaz de cuidar e que Deus deu a Cristiane três (03) filhos,

porque sabia que ela podia cuidar com muito amor e carinho como todos ver. A

seguir agradeceu a Deus por ter usado Cristiane Cardoso, para dar inicio a essa

Indicação para a criação de uma data a ser o dia do Autismo no município, e foi

aprovada por todos os Vereadores e com aprovação do prefeito Egnaldo Piton

sera sancionada como Projeto de Lei que é de grande importância para o nosso

município. Encerrou agradecendo a todos. Com a palavra a Vereadora LUCILENE

PITON, iniciou agradecendo a Deus, saudando e elogiando a presença de todos.

A seguir parabenizou Cristiane Cardoso, por ter iniciado a Indicação dO Projeto

de ser um dia especial para as pessoas Autistas dentro do município para que

venha clarear a mente das pessoas. Elogiou a voz de Davi, que fez a

apresentação musical muito linda e falou que espera que esse Projeto não fique

no papel. Prosseguiu falando que o maior problema para as pessoas Autistas ou

com outras deficiência é o preconceito. E esse projeto com certeza servirá para

diminuir esse sentimento em nosso município. Encerrou agradecendo a todos.

Com a palavra a Vereadora CATIANE CONCEIÇÃO, iniciou saudando a todos.

Prosseguiu parabenizando a Cristiane Cardoso, falando que ela é uma grande

Guerreira, pela sua iniciativa na Indicação da criação dO Projeto de Lei que

determina uma data fixa no município para pessoas portadora de Au ' mo.
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Prosseguiu parabenizando Aline mãe de Davi elogiando e parabenizando a

   
 

apresentação musical de Davi. Encerrou agradecendo a todos. Com a palavra o

Vereador JURACY SANTOS, saudou a todos, iniciou falando de duas palavras

chaves para esse assunto do Autismo que é, inclusão e acolhimento ressaltou o

quanto é importante a Sra. Cristiane ter a iniciativa de trazer a esta Casa

Legislativa a Indicação para a criação deste Projeto e que não se resuma só aos

três filhos de Cristiane e O menino Davi, mas também a outras pessoas que

possa se destacar trazendo a esta Casa Legislativa outras indicações para que

possamos compartilhar com cada pai e cada mãe que tem seus filhos especiais.

Prosseguiu citando uma passagem da Bíblia "Amai uns aos outros como a te

mesmo e Jesus Cristo ao passar por esta terra nos ensinou a não ter preconceito

e que tivéssemos consciência que nós não somos nada absolutamente nada e que

seria muito importante Iembrarmo-nos disso como lição de vida. Encerrou

agradecendo a todos. Seguindo o Presidente da Câmara GERALDO JORGE

SALES, explicou que foi procurado nesta Casa Legislativa por Cristiane

Cardoso, para que apoiasse a Indicação e fosse criado O dia do Autismo no

município, e que ela teve o apoio de todos, mesmo já existindo O dia mundial 02 de

abril, é importante que seja criado uma data específica no nosso Município e essa

Indicação seja encaminhada ao Poder Executivo, para que o prefeito Egnaldo

Piton, possa sancionar e O Poder Legislativo possa aprovar e que esse projeto

não envolve só Cristiane, mas também todas as Secretarias: Educação, Saúde,

Assistência Social, e demais órgãos e ele se comprometeu em colaborar no que

for possível .Com a palavra o Vice-prefeito EDIMUNDO XAVIER, saudou a todos,

iniciou parabenizando esta Casa Legislativa pela união de todos os vereadores.

Seguiu elogiando as duas mães presentes Cristiane e Aline, ambas as mães de

filhos Autistas. Falou a Cristiane do seu Projeto de criar um dia especifico ara o
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Autismo nO municipio de Dom Macedo Costa que ela idealizou e ele tem certeza

que será sancionado pelo prefeito Egnaldo Piton, e aprovado por unanimidade

pelos Vereadores. Prosseguindo parabenizou a presença de alguns Secretários e

encerrou agradecendo a todos. Com a palavra o prefeito EGNALDO PITON,

saudou a todos e iniciou com a saudação especial e parabenizando as

Secretarias, Elida Piton da Educação e Selma da Assistência Social, falando das

dificuldades enfrentada com a diminuição de recursos para a Saúde e Educação

após o PEC, falou que ele antes de ser prefeito era Agente de Saúde, e sabe das

condições enfrentada por eles. Prosseguiu parabenizando a Cristiane Cardoso e

a Aline, e em especial a Cristiane, que idealizou a criação de um dia especial

para O Autismo no município, através de Projeto de Lei, e que sabe que há muito

tempo esse era seu sonho de desenvolver esse Projeto. Prosseguiu falando da

importância desse Projeto, que tem certeza que todos, Secretários e Vereadores

irão apoia-la. Em seguida falou das dificuldades e dos preconceitos enfrentados

por pessoas portadora de alguma deficiência na sociedade. Citou exemplo os

filhos de Cris, (como e chamada por ele), não estudavam ficavam em casa, e que

hoje eles frequentam aulas e que se emociona quando ver Joseane cantado, e

lendo todas as placas por onde passa e até ler em inglês..., e essa criança estava

em casa sem ter oportunidade por isso temos que dar oportunidade as essas

pessoas. Seguindo relatou uma situação vivida por ele quando esteve em Brasília,

e pegou O veículo Uber, e o condutor tinha Sindrome de Down e elogiou por ser

um excelente profissional por que teve essa oportunidade de inclusão. Por isso

tem que cada dia fazermos esse processo de inclusão e tem certeza que toda sua

equipe e as secretarias estão tentando fazer esse processo de inclusão nas escola

e é muito importante que toda as comunidades apoie esse Projeto pois com o

apoio da sociedade, esse preconceito acaba. Prosseguiu parabeni do o
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Vereador Bahia, pela Indicação desse Projeto e sugeriu a inclusão de outras

 

patologias como depressão e outros transtornos. Em seguida parabenizou

Cristiane, Aline e outras mães que tem seus filhos com algum transtorno

psicológico. A seguir chamou a atenção para a importância dessas audiências,

roda de conversas, palestras e outras mais, tem um grande valor para

conhecimento público. Encerrou agradecendo a todos. Com a palavra O Presidente

da Câmara Geraldo Jorge parabenizou Cristiane Cardoso, pela sua iniciativa e

falou que preconceito existe muito, mas não devemos desanimar . Seguindo falou

do envolvimento de todas as secretarias e principalmente, a Secretaria de

Educação e da Saúde. Parabenizou Cristiane, e Aline pelo amor e carinho com

seus filhos especiais e colocou a Câmara de Vereadores a disposição de todos

que queiram usar para o bem da população. E Convidou a população para na

próxima segunda compareçam para uma palestra muito importante sobre o

Autismo aqui nesta casa. E não havendo mais nada a tratar O presidente

GERALDO JORGE SALES, em nome de Deus declarou encerrada a sessão. E

eu Edmundo Bomfim Santos, 1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de

lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo presidente e

demais Edis que assim desejarem.
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